

踔厉奋进克难关 党建赋能双过半 ——川煤绿水洞煤矿提前7天实现“双过半”侧记

■ 李晓波

今年上半年,川煤集团华荣能源绿水洞煤矿坚决落实川煤集团、华荣能源“主责主业多做贡献”工作要求,锁定“双过半”目标任务不放松,踔厉奋进、克难攻坚、自我超越,截至6月24日,生产商品煤35780吨,掘进进尺5116米,提前7天实现“双过半”目标的同时,矿井安全生产标准化保持国家一级水平,杜绝了重伤及以上事故,瓦斯一氧化碳等有毒有害气体超限报警事故。

党建赋能 多措并举保措施落实

党委第二议题制度,保障安全生产措施落实。绿水洞煤矿党委今年将安全生产工作纳入党委第二议题进行专题讨论,每次召开党委会的时候都要总结前期安全生产工作开展情况,提炼工作经验,查找工作短板,讨论下一步工作重点,补短板、解难题措施办法,以此有序推进矿井安全生产工作。

强化形势任务教育提干劲。结合公司今年“新形势怎么看、新问题怎么办、新实践怎么干”主题教育活动要求,绿水洞煤矿党委班子分别深入党建包保单位开展了主题形势任务教育宣讲活动,分析了煤炭行业、企业内部的形势,指出矿井当前面临的困难和问题都是可以克服和解决的,要进一步看清我们自身具备的工艺先进、治灾能力强、三支队伍执行力强等优势,凝心聚力抓住煤炭行业第二个黄金周期,实现绿水洞煤矿新的发展、新的提升。

新蓉电缆开展“永远跟党走,奋进新征程”主题党日活动

■ 肖雅

为庆祝中国共产党成立101周年,激励党员勇毅担当作为,助力企业高质量发展,凝心聚力走好新时代的长征路,以实绩实效迎接党的二十大胜利召开,7月2日,由四川新蓉电缆有限责任公司党支部副书记李建成率领,支部党员干部、预备党员等一行二十余人赴成都邛崃红军长征纪念馆开展“永远跟党走,奋进新征程”主题党日活动。

红军长征纪念馆是成都地区唯一的以红军长征为主题的革命历史纪念馆,纪念馆坐落于革命老区邛崃市天台山脚下,是1935年中国工农红军四方面军建立的第四区苏维埃旧址所在地,也是成都地区红军唯一驻留战斗过的地方。

早上7:30点,全体党员、预备党员和入党积极分子准时乘车前往活动目的地——邛崃长征纪念馆,在讲解老师带领下,怀着对革命先烈们无比崇敬的心情,在长征纪念碑前开展纪念活动。新蓉电缆党支部25人整齐列队,在党支部副书记李建成带领下,重温入党誓词,党员霍帅营代表党支部进献花篮,李建成副书记带领大家庄严向革命先烈们默哀,表达心中对先辈的追思和缅怀。



随后,大家在纪念馆会议室召开了党建专题会议。会议首先由李建成副书记讲话,他强调:作为一名党员要做到“平时看得出、关键时刻站得出、危难关头豁得出”,新蓉电缆每一位共产党员必须吃苦在前、享受在后、克己奉公、多做奉献,期望每一位党员和入党积极分子把自己的工作与党的形象和威信紧密联系起来,努力在平凡的岗位上作出不平凡的贡献!

活动现场,党支部书记李建成成为2022年

刀,割煤15050吨。

“桃李不言下自成蹊”,管理人员和基层管理者的无声行动职工们都看在眼里,记在心里,落实在行动上,迅速在矿井掀起了一股“比贡献、学先进、赶先进、做先进,冲刺双过半”的热潮。

精细管控 严格标准促生产有序

今年年初以来,绿水洞煤矿深刻吸取2021年采掘接替失调,矿井前10个月安全生产一直处于被动局面的教训,全面落实川煤集团党委书记、董事长刘万波“生产无序就是事故”指示精神,精细管理,全力确保现场生产有序。

为确保生产有序,该矿今年在加大了“隐停”事件的考核管理工作,从现场每一道工序、每一个流程管理入手,严控因人、机、物、环原因影响安全生产正常开展事件发生,明确提出每出现影响生产一个班次,扣减责任部门副科级以上人员、专业副总工程师每人当月计时计件工资2%,每延迟一个班次,加扣1%,延迟3天以上,责任部门副科级以上人员连续3个月降薪10%。严格考核推动了各级管理人员深入基层、深入一线,深入现场强化生产安全管理的积极性与自觉性,极大减少了“隐停”时间,保障了矿井从1月份开始就月超额完成积极年度目标任务。

该矿同时加大了“强掘补欠”管理,以台阶单价激励基层连队工作积极性。连队掘进工作面当月完成掘进进尺计划5%,上浮月计

件单价5%,超计划10%,上浮月计件单价6%,超计划15%,上浮月计件单价7%,超计划20%及以上,上浮月计件单价8%;以“六个有”强化劳动组织,确保现场工序衔接紧密,工作部署周密、工作落实严密。

严守底线 严抓强管除安全隐患

绿水洞煤矿坚持狠抓安全管理不松懈,通过强化安全标准化、安全双重预防机制建设、风险管控、安全行为规范、隐患排查治理、三违整治、应急保障等措施,各级管理人员深入生产一线查隐患、堵漏洞、反“三违”,全力构建安全生产长效机制;以设备包机管理为途径,精细设备管理,严格做到设备管理人员“四懂四会”,即懂设备的结构、懂设备的原理、懂设备的性能、懂设备运行工艺工序,会检查、会操作、会保养检修、会排除故障,全力排除设备故障影响安全生产事件发生;全系统开展顶板、火灾、水害、瓦斯超限等应急演练活动,检验灾变情况发生时全员应急响应、自救互救和避险逃生处置能力,检验作业现场基础设施和安全措施可靠性,强化全员应急管理责任,提升全员应急实战能力,确保持续巩固稳定向好的安全生产态势,为“双过半”目标实现创造最优保障。

“现场管理的提升还有很大的空间,我们要以‘双过半’目标实现为新起点,转变思想认识、提高综合素质,深挖内潜,全力确保矿井全年目标任务的完成。”该矿党委书记胡安华在6月27日调度早会上如是强调。



双龙公司举行“庆七一·颂党恩”女职工读书会

“党啊,今天是你的生日,我要用深情的歌声把你颂扬,我要用手中的一支笔描绘出你在我心里永远的光辉形象……”伴随着悠扬的音乐,一声声深情的诵读从双龙公司西二楼会议室传出,该公司“庆七一·颂党恩”女职工读书分享会正在举行。通过红色经典诵读,女职工们用自己的声音再次回顾中国共产党百年历程,展现党的百年丰功伟绩,抒发在党的领导下奋进新时代的壮志豪情,不忘初心,牢记使命,凝聚奋发向上的能量,推进公司高质量发展。

随着红色7月的到来,双龙公司继续唱响爱国爱党强企主旋律,将学党史、颂党恩、担使命与读书活动结合起来,组织开展了“庆七一·颂党恩”女职工读书分享活动。向党的生日献礼,激励公司女职工不忘初心跟党走,牢记使命向前进,以爱党爱企之心立足工作岗位,汲取前行力量,实现巾帼岗位建功。公司党委工作部韩部长向大家分享了自己作为一名党员的内心感悟,感悟祖国的繁荣昌盛和生在华夏的幸福光荣。并希望女职工们传承建党精神,凝聚奋进伟力,为公司高质量发展再立新功。

女职工们先后闪亮登场。随着时而优美、时而铿锵、时而昂扬的旋律,她们用饱含真挚的情感讴歌着党的丰功伟绩,感知着建党的艰辛。一篇篇经典美文,一声声饱含深情的诵读,把大家带回到那段红色岁月的不朽记忆中。女职工诵读的《锦绣》,带领着大家一同感受着中国共产党乘风破浪载着中华民族驶向伟大复兴中国梦的幸福和自豪。那具有感染力的声音和对党深沉炽热的情感,再一次打动大家的心。“让中国走向世界,让世界走进中国,我用深深的红色绣出我的祖国……”诵读者发自内心的骄傲和自豪,引起现场女职工的共鸣,博得大家的阵阵掌声。

大家从不同角度分享自己在诵读中的所学、所感,畅谈对中国共产党的百年光辉历程和伟大成就的感悟,表达了对党、对祖国的无限深情与祝福,坚定了热爱企业、甘于奉献的决心。

(张双侠)

中铁物贸成都分公司启动“稳增长、促发展 大干三季度”劳动竞赛

7月4日,中铁物贸成都分公司召开“稳增长、促发展,大干三季度”专项劳动竞赛动员会,进一步动员全体干部职工振奋精神、正视困难、迎难而上,为圆满完成年度各项业绩指标奠定坚实基础。

此次竞赛活动以“党建引领,树企业形象;比经营开发,增市场份额;比生产组织,增营业收入;比提质增效,增经济效益;比平台推广,促转型升级;比科学管控,保安全质量”为内容,对“党建引领、经营开发、生产组织、提质增效、平台推广、安全质量”六方面进行综合考评,对已完工项目应收账款压降进行专项考评。

会议指出,开展“大干三季度”专项劳动竞赛是落实党中央、国务院统筹疫情防控和稳增长工作需求,分公司上下要从讲政治的高度认识稳增长的重要性、紧迫性,保持稳中求进的战略定力。会议强调,要聚焦市场,对内牢记“降本增效”初心使命,做好保障服务,对外强化攻坚意识,不断提升供应链集成服务的规模质量和企业的影响力。要安全发展,进一步强化抓好安全质量工作的责任感、使命感,认真贯彻落实中国中铁“2468”安全生产要点、集团公司《安全质量管理系统提升实施方案》和“铁腕治安全硬十条”,切实抓好企业以体系安全、长期安全、我要安全、保证安全为主要内容的“本质安全”。要担当作为,组建“党员先锋队”“工人先锋号”“青年突击队”,三支队伍要持续为集团公司“数平化”转型赋能,积极在急难险重的生产经营任务中充分发挥各自优势,全力保障工作任务完成。

会议指出,上半年,分公司在各项任务指标完成情况中喜忧参半,与集团公司的期望还有较大差距。三季度是施工生产的黄金时节,更是决定全年生产经营走势的关键节点。会议强调,分公司上下要树立“一盘棋”思想,迅速掀起三季度生产大干高潮,切实把之前耽误的时间抢回来,把进度赶上去。要全面推进大商务建设,持续推进“数平化”转型,稳步推进“两个市场”经营,大力推进“两金”压降,倒排时间表、周密安排、科学组织、提高效率,积极采取有力措施,将责任分解到相关责任人,力争三季度各项目标按期完成。要落实新“五型机关”建设要求,切实转变工作作风,经常去经营中心一线沟通交流,切实使工作部署都落到实处、见到实效,共同推进生产经营各项任务顺利完成。

会议宣读“喜迎二十大,建功新时代”暨“稳增长、促发展,大干三季度”专项劳动竞赛实施方案,明确总体要求、参赛单位、竞赛时间、竞赛内容、竞赛组织、评比表彰和有关要求。公司所属经营中心代表作表态发言,发出劳动竞赛倡议。(廖力)

孙疃矿“三严三抓”推深做实安全生产

■ 张雯

安徽淮北矿业集团孙疃矿近期立足“三严”,强化“三抓”,推深做实安全生产。

严保恒心抓思想。安全管理只有起点没有终点,必须常抓不懈。该矿严格落实“第一议题”制度,每周矿安全办公会上,与会人员共同学习习近平总书记关于安全生产重要论述,从讲政治的高度,筑牢安全思想防线。利用矿科区两级安全办公会、形势任务

宣传下基层、协安慰问进班组、观看煤矿典型事故案例等形式,提示警醒全矿干部职工紧绷安全之弦,常存兢慎之心,始终保持“如履薄冰、如临深渊、寝食难安”的心态抓安全,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,时刻做到警钟长鸣,久久为功,确保实现安全“四零”活动目标。

严格盯控抓重点。该矿要求,安全管理必须要有思路、有方法、有重点、稳而有序,忙而不乱。要求各级管理干部紧盯井下施工的特

殊时段、重点地段及关键环节的安全管理,做实“六个深入推进”,即深入推进风险隐患大排查、深入推进安全生产体系建设、深入推进重大灾害防治、深入推进顶板管理、深入推进机电运输管理、深入推进特殊时期安全管理。尤其在生产准备和灾害治理上,力戒“重生产、轻治灾”思想,超前谋划治灾工程,确保各项治灾工程科学、合理、超前、有效。

严细实精抓保障。该矿把“严、细、实、精”作为落实工作的底线,并赋予严、细、实、精

“严”深刻内涵。“严”体现在制度执行上,即以铁的纪律、铁的规矩、铁的手腕监督监管各项安全制度、技术措施落实到位;“细”体现在工作标准上,细微之处见真章,不放过安全上的任何蛛丝马迹;“实”体现在行为准则上,践行“四勤四到”,主动“身”入一线、“沉”入现场;“精”体现在工作成效上,凡事力求精准、精确。同时,要求各级管理干部率先垂范,主动对照“严、细、实、精”要求,查问题、找不足、深反思、抓整改,推动各项工作高质量开展。



更换矿井 提升“大动脉”

副井提升机钢丝绳被誉为提升系统“大动脉”,关系到人员和物料的安全运输,更换主提升钢丝绳无异于一次大型“手术”。7月3日,安徽淮北矿业集团桃园矿对新副井970米提升绳全部换新,并完成新绳的“窜绳”工作,消除了安全隐患,保障矿井提升系统安全高效运行。图为施工人员正紧锣密鼓地进行作业。陈敏奎 摄影报道



扬子石化 抓好重点工程源头 扬尘治理

6月30日,江苏省扬子石化炼油结构调整重点工程施工现场,监护人员进行喷淋降尘。中国石化扬子炼油结构调整项目部针对土方作业过程中容易产生扬尘的情况,该项目部坚持污染源头治理、过程控制,通过自动喷淋除尘、洒水、清洗全过程扬尘治理,目前完成各类混凝土施工5.78万立方米,为创建示范工地打下基础。李树鹏 摄影报道

中原油田构建 11兆瓦屋顶发电网

7月4日,中石化中原油田“区域屋顶分布式光伏发电项目”在油气储运中心公寓楼顶如火如荼地施工,目前已安装540Wp单晶硅电池组件252组,建成后年发电能力达110万度,年创效30余万元。

前期,该中心技术管理室与油田设计院和建设部门对中心空闲区域实地勘察、技术论证、积极对接,成功把1.5万平方米的空闲区域纳入东濮老区光伏发电系统建设中。濮阳市是河南省发改委重点规划的光伏发电开发区域之一,为了充分利用当地太阳能资源,中国石化中原油田通过可行性论证,把油田区域现可利用屋顶、适用场地建设分布式光伏发电系统,采用自发自用模式,优先选择分散式并网,所发电力通过400伏就近接入低压用电系统。

本项目投资总额4400余万元,工程项目涉及28处分布式光伏发电系统建设。该工程由中原油田热力分公司承建,竣工后年均发电量可达1288万kWh,可供近5000户家庭用电,平均每年可节约标煤1583吨,相应每年可减少多种大气污染物11990吨,其中二氧化硫7869吨、碳粉尘3536吨,在有效缓解地方电网供需矛盾的同时,节约不可再生的化石资源,促进地区经济可持续发展和绿色低碳发展。(赵奕松 范明)